Урок 47
Закон Ома для ділянки кола.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: формування знання про зв’язок сили струму з напругою, вивести закон Ома для ділянки кола та його геометричне тлумачення; розвивати логічне мислення, пам’ять; виховувати інтерес до предмета.

формування ключових компетентностей: 

· учні формулюють закон Ома для ділянки кола;

· учні застосовують формулу закону Ома в процесі розв’язування фізичних задач різних типів;

· учні користуються вимірювальними приладами для визначення сили струму, напруги і розраховують опір, використовуючи закон Ома для ділянки кола.

Тип уроку. Урок комбінований.

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.

Фізичний диктант.

1. Електричний струм – це ….

2. Які характеристики електричного струму ви знаєте?

3. Запишіть позначення сили струму, її одиниці виміру.

4. Записати формулу розрахунку сили струму.

5. Записати назву приладу, яким вимірюється сила струму, як цей прилад вмикається у коло, його позначення.
6. Запишіть позначення напруги, її одиниці виміру.

7. Записати формулу розрахунку напруги.

8. Записати назву приладу, яким вимірюється напруга, як цей прилад вмикається у коло, його позначення.
9. Запишіть позначення електричного опору, її одиниці виміру.

10. Записати формулу розрахунку електричного опору.

11. Записати назву приладу, яким можна змінити силу струму у колі.

12. Як вмикається у коло прилад для зміни сили струму у колі, як він позначається?

Задачі (біля дошки)
ІІ. Вивчення нового матеріалу.
Під час вивчення струму в електричних колах для опису різних явищ використовують три найважливіші фізичні величини: силу струму, напругу, опір.

Один з найважливіших законів учення про електричні яви​ща, що пов'язує між собою силу струму, напругу і опір для ділянки кола, встановив німецький учитель фізики і вчений Георг Сімон Ом. Цей закон і був названий його іменем.
Як джерело струму Ом використав у дослідах термоелемент, що складався з мідного і вісмутового провідників. Виконавши дуже ретельні вимірювання, Ом установив: сила струму в од​норідній ділянці кола прямо пропорційна напрузі на кінцях цієї ділянки і обернено пропорційна її опору:
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Ом описав закон у праці «Гальванічне коло, розроблене математично». Як зазначалось, опір провідників залежить від температури та інших зовнішніх впливів. Тому забезпечити дослідження «чистими» дослідами досить складно. Не варто дивува​тися, що досліди на підтвердження закону Ома, які ви можете виконати, не завжди вдаватимуться.
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Графік залежності сили струму від напруги за умови, що опір ділянки кола залишається сталим, поданий на малюнку 29.3 с.151. 

За законом Ома можна розрахувати силу струму в ділянці кола                , напругу на її кінцях                               
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              та опір ділянки кола                       .
Але з останньої формули не випливає, що опір залежить від напруги чи сили  струму. Відомо, що опір провідника залежить від речовини, з якої виготовлений, його довжини і площі поперечного перерізу: 
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. Крім того, він залежить також і від температури. Так, напри​клад, опір спіралі електричної лампи розжарю​вання, коли вона світиться, приблизно у 8 ра​зів більший від опору при температурі 20 °С.

Якщо вам ще бракує навичок у виконанні математичних дій за формулами, що  подібні до закону Ома, то можна скористатися наведеним трикутником      
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                                Якщо потрібно знайти силу струму І  , то закриваємо цю літеру і читаємо   

                                   відповідь:
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; якщо потрібно визначити опір R, то буде 
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, а для 

                                   визначення нанапруги: 
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ІІІ. Закріплення вивченого матеріалу.

Вправа 29 (завдання  5, 6), с.153.
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

Домашнє завдання. Опрацювати §29 (до кінця). вправа 29 (завдання 4)[image: image6.png]
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